

漯河食品职业学院文件

漯食职院〔2022〕87号

漯河食品职业学院 关于全市恢复正常上班后进一步做好学校 疫情防控工作的通知

各系部、处室，院直各单位：

根据漯河市常态化疫情防控指挥部安排，经市委市政府研究，决定全市各机关事业单位于5月10日（星期二）正常上班。现结合学校实际，就全市恢复正常上班后继续做好学校疫情防控工作的有关事宜通知如下：

一、充分认识当前疫情防控面临的严峻形势

目前国内和省内周边地区疫情形势依然严峻复杂，省内部分高校的疫情并未得到完全控制，我市机关事业单位恢复正常上班，不等于放松了对疫情防控工作的要求。全校各单

位、各部门和全校师生员工要认真落实习近平总书记“坚持就是胜利”的要求，克服松劲情绪和麻痹思想，在迅速恢复学校正常教育教学秩序的同时，继续严格落实常态化疫情防控的措施，按照学校《关于做好漯河市解封后学校疫情防控工作的通知》（漯食职院[2022]70号）和《漯河食品职业学院常态化疫情防控工作方案》（漯食职院[2022]72号）等文件精神的要求，扎实做好各项防控工作，做到“守土有责、守土尽责”，以高度的警惕和自觉严防疫情传播，维护校园安全和师生员工身心健康。

二、继续严格校园封闭管理，认真落实“五个一律”

一是继续严格控制学生外出。学生因病或急事外出，一律经学生处长批准，采取积极有效措施教育引导和严格控制学生擅自外出；经学校核准的双休日、节假日，学生一律在校内休息。二是严格控制外来人员入校。因要事必须进校的校外人员一律经校领导审批，并严格落实48小时核酸报告、扫码登记、测温、佩戴口罩等措施；外来施工人员要在施工现场集中封闭管理，不得进入校园其他区域，不得到校内餐厅就餐。三是继续规范教职工出入管理。教职工外出校园必须做到家校“两点一线”，进校上班必须查验身份、扫码测温，使用老年机的后勤职工必须每周一次签订疫情防控承诺书；强化“家校同防”，教职工（含临时工、校企合作单位职工）共同居住人有涉疫问题的必须立即报告并采取管控措施。四是继续按照《关于做好漯河市解封后学校疫情防控工作的通知》（漯食职院[2022]70号）要求实施教职工错峰上

下班。

三、严格落实来（返）漂、来（返）校返校人员报备和离漂离校审批

凡外地来（返）漂来（返）校人员一律按要求提前3天向学校疫防办和社区“双报备”，严禁瞒报漏报、谎报迟报。坚持“非必要不出漂，离漂必报备”，严禁擅自离校出漂。确因特殊情况需外出的，必须严格履行审批程序。经本人申请，如实报告个人去向行程、目的地、所乘交通工具及身体健康状况，经单位主要负责同志签字和主管校领导批准后方可离漂（中层以上干部必须经学校主要领导批准），离漂人员外出期间不准擅自改变行程。同时，返程也要“双报备”，既要向学校报备，也要向所在社区报备。

四、学好疫防规范，加强警示教育，严格落实个人防护

全校各单位、各系部要继续组织师生员工认真学习教育部印发的《高等学校新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》和《河南省常态化疫情防控工作方案2.0版》以及上级疫情防控工作的最新精神，上好疫情防控规范课、纪律课、警示课，教育引导师生员工掌握疫情防控规范，遵守疫情防控纪律，在校园内要继续坚持规范戴口罩，养成一米线、勤通风、勤洗手的好习惯，做到不聚集、不聚餐。后勤部门要进一步加强和改进服务工作，餐厅要继续通过延长就餐时间实施错峰就餐，并在餐桌上安装隔板；师生进入餐厅要佩戴口罩、间隔一米以上距离排队购餐、间隔同向就餐。餐饮职工、物流供货、保安和保洁等重点人员要佩戴医用外科以上级别口

罩和一次性手套。

五、加强对学生的思想教育和人文关怀

学校和系部党政领导、学管干部、辅导员、班主任要下沉一线，在强化日常值班值守工作的同时，按要求入驻学生宿舍，经常深入学生班级、宿舍了解学生思想情况，做好深入细致的思想工作和心理疏导工作，组织学生开展非接触式、小型文体活动，丰富校园文化生活，缓解学生思想压力；帮助学生解决思想问题、心理问题和学习生活困难。加强正面引导，及时处理因疫情防控引发的舆情。

六、高标准搞好校园卫生，严格校园环境消杀

学校各单位、各部门，特别是后勤、学生管理部门要进一步加强校园环境的管理力度，积极开展文明校园、文明班级、文明宿舍创建活动，高标准搞好校园环境卫生。教学楼、实训楼、图书馆、宿舍楼、餐厅、超市等重点区域要坚持每天开展专业化消杀，做好详细记录。

七、严格督导检查，严肃追责问责

学校纪检监察室和督查办公室要继续做好对全校疫情防控工作的明察暗访，对于落实措施不严的进行通报批评、督促整改，对于存在重大风险隐患或造成严重后果的严肃追责问责。



漯河食品职业学院办公室

2022年5月10日印发
